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									         	 A fldgi
wksjd¾h m%Yak y;r ^04& ls'

^uq¿ ,l=Kq 20&

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

wod< nj ( 

.sKqï m%ldYkj, f;dr;=re m%fhdackj;a f;dr;=re ùug kï tjd  ;SrK j,g t<eôu i`oyd wod< jk 

tajd úhhq;=h' jHdmdrhla ms<sn`oj j¾;udk iy wkd.; ;srKlrKfhys,d mdol lr.; yels yd .sKqï 

m%ldY mßYs,lhkaf.a  w;S; we.hSu ;yjqre lsßu fyda  ksjereÈ  lsÍug Wojq jk wdldrfha f;dr;=re 

iemfha  kï tu`.ska wod,Ndjh hk .=Kdx.h imsf¾'

fuys§ uQ,H jd¾;d Ndú; lrkakkag jHdmdr" wd¾Ól lghq;= ms<sn|j meyeÈ,s wjfndaOhla ;sfnk nj;a 

iy f;dr;=re ms<sn| wOHhkh lsÍug Wkkaÿjla we;s nj;a Wml,amkh flf¾'

úYajikSh ksfhdackh

uQ,H jd¾;d u.ska wd¾Ól isoaëka jpkj,ska iy ixLHdj,ska bÈßm;a lrhs' M,odhS nj Wfoid uQ,H 

f;dr;=re wod< isoaëka muKla bÈßm;a fkdlrhs' kuq;a bÈßm;a lsÍfï § isoaêka wjxlNdjfhka hq;=j 

bÈßm;a l< hq;=h' b;d ksjerÈ $ wjxl bÈßm;a lsÍula ùug kï tys my; wx. 03 ;sìh hq;=h'

-	 iïmQ¾K nj

-	 wmlaImd;S nj

-	 jerÈj,ska f;dr nj 								           (,l=Kq 05)

2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 nÿ moku		  =	 5,000,000 - 3,000,000		  =	 2,000,000

	 OdrK w.h	 -   2,500,000

(a) 	 ;djld,sl fjkialï	 =	 2,500,000 - 2,000,000		  =	 500,000
(,l=Kq 02)

(b)	 ú,ïì; nÿ moku	 =	 500,000 x 28%			   =	 140,000

								       (,l=Kq 03)
(uq¿ ,l=Kq 05)

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA3 úNd.h - 2018 ckjdß
(AA31) uQ,H .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

fhdað; W;a;r
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3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)	 -	 jvd ld¾hlaIu iy iM,odhS f,i m%d.aOkh fjka lsÍu i|yd uQ,H m%d.aOkh imhkakka yg 

,nd.; yels f;dr;=rej, .=Kd;aulNdjh by< kexùu

	 -	 úúO jd¾;dlrK m%ñ; we;s lrk yd ld,h;a iu. jákdlï ks¾udKh lsÍfï wdh;khla 

i;= yelshdjg n,mdk m%udKd;aul ish¨ wdldrfha idOl ikaksfõokh lrk idx.ñl 

jd¾;dlrKhg jvd fyd¢ka tlsfklg iïnkaO jQ ld¾hlaIu m%fõYhla ,nd§u

	 -	 m%d.aOkj, nyqúO m%fõYh i|yd ^uQ,H" ksIamdÈ;" iajNdúl iy udkj m%d.aOkh hkd§& 

j.ùu iy ksfhdacH;ajNdjh ^Ndrldr;ajh& jeäÈhqKq ùu iy Tjqka w;r wfkHdakH /¢hdj 

ms<sn|j wjfndaOhla ,nd§u m%j¾Okh lsÍu

	 -	 fláld,Sk" uOHld,Sk yd È.=ld,Sk jYfhka jákdlï ks¾udKh lsÍug wjOdkh fhduq 

lrk taldnoaO is;=ú,s" ;SrK .ekSu iy ls%hdldrlï i|yd iydh ùu

(,l=Kq 02)
(b)	 1.	 ixúOdkuh o< úYaf,aIKh yd ndysr mßirh

	 2.	 jHdmdßl wdlD;sh

	 3.	 m%d.aOk l<ukdlrKh

	 4.	 we,aue;s md¾Yajhkaf.a in|;d

	 5.	 Wmdhud¾. iy iïm;a fjka lsÍu

	 6.	 msg; o¾Ykh

	 7.	 wjodkï l<ukdlrKh iy wNHka;r md,kh				       (,l=Kq 03)

(uq¿ ,l=Kq 5)

4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

		                                          uqo,a m%jdy m%ldYfha WoD;h		  (re. ’000)
	 wdfhdack ls%hdldrlïj,ska mekk.sk uqo,a m%jdyh:
		  hka;% bj;a lsÍfuka ^fmrjev 01&		  750
		  j;alï ñ,§ .ekSu [3,000 - (2,500 - 1,000)]		  (1,500)

fmrjev 01   hka;% bj;a lsÍu		  (re. ’000)
	 msßjeh	 1,000	 laIh ^fmrjev 02&	 750
	 ,dNd,dN .sKqu	 500	 úl=Kqï ls%hdj,sfhka ,eîï	 750
			   1,500		  1,500

fmrjev 02		  (re. ’000)
	 wh l< uq¿ laIh		  1,250
	 oekg mj;sk hka;%fha laIh (2,000 - 1,500)		  (500)
	 bj;a l< hka;%fha laIh		  750

(,l=Kq 05)

A fldgfiys wjidkh'
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)	 - úhoï f,i y÷kd.; hq;= jákdlu			   re'

		  m¾fhaIK úhou	 =	 3,000,000
		  ld¾huKav, mqyqKq lsÍfï msßjeh	=	 300,000
		  úl=Kqï m%j¾Ok msßjeh	 =	 50,000
			   =	 3,350,000

	 - wiamDIH j;alula f,i m%d.aOks; l< hq;= jákdlu

		  fmagkaÜ n,m;%h *	 =	 25,000
		  jD;a;Shuh .dia;=	 =	 250,000
		  wiamDIH j;alï	 =	 275,000

	 * fmagkaÜ whs;sh m%udKd;aul jk njg Wml,amkh lrk ,§'

(,l=Kq 06)

(b)	 fmd,sh (20,000 x 15%  x 11/12)	 =	 2,750,000
	 wdfhdack wdodhu	 =	 (300,000)
	 m%d.aOks; l< yels Kh .ekqï msßjeh 	 =	 2,450,000

							       (,l=Kq 04)  
(uq¿ ,l=Kq 10)

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

		  iS$i Èhfika	 iS$i ñ.dr

o< ,dN wkqmd;h	 =	 (8,350 / 28,750) x 100

	 =	 29%	 30%

Èhfika iud.fï o< ,dN wkqmd;h iu. ii|d ne,Sfuka b;d iq¿ by< hdula fmkakqï lrhs' óg 

fya;= úh yelafla úl=Kqï by< hdu iy úl=Kqï msßjefha my< hdu úh yelsh'

										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

^uq¿ ,l=Kq 30&
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		  iS$i Èhfika	 iS$i ñ.dr

Y=oaO ,dN wkqmd;h	 =	 (5,220 / 28,750) x 100

	 =	 18.16%	 25%

iS$i ñ.dr iud.ug ifmalaIj iS$i Èhfika iud.fï o< ,dN wkqmd;fha b;d iq¿ by< hdula 

fmkakqï l< o" Èhfika iud.ug idfmalaIj ñ.dr iud.fï Y=oaO ,dN wkqmd;h 7] lska by< 

f.dia we;' Èhfika iud.ug idfmalaIj ñ.dr iud.fï mßmd,kh úl=Kqï yd fnodyeÍfï iy 

uQ,H iïnkaO úhoïj, my< hdu óg fya;= f,i oelaúh yelsh' 

		  iS$i Èhfika	 iS$i ñ.dr

fhojQ m%d.aOkh u; m%;s,dN wkqmd;h	 =	 (5,220 / 22,030) x 100

(ROCE)	 =	 24%	 32.64%

Èhfika iud.ug idfmalaIj ñ.dr iud.fï by< Y=oaO ,dN wkqmd;hla ;sîfï m%;sM,hla f,i 

Èhfika iud.ug idfmalaIj ñ.dr iud.fï fhojQ m%d.aOkh u; m%;s,dN wkqmd;h ^ROCE& w.h 

o by< w.hla .kS'

		  iS$i Èhfika	 iS$i ñ.dr

laIKsl j;alï wkqmd;h	 =	 (10,470 -5,240) / 3,200

	 =	 1.63 : 1  	 2.08 : 1

Èhfika iud.ug idfmalaIj ñ.dr iud.fï laIKsl j;alï wkqmd;h jeäh' ñ.dr iud.fï 

úYd, uqo,a m%udKhla Kh.e;shka ;=< mj;S' laIKsl j;alï wkqmd;fha iïu; ñkqu jkafka 1(1 

h' tuksid iud.ï 2 u laIKsl j;alï wkqmd;h 1 f,i mj;ajd.; hq;=h'

		  iS$i Èhfika	 iS$i ñ.dr

Kh tl;= lsÍfï ld,iSudj	 =	 (2,840 / 20,125) x 365

	 =	 Èk 52	 Èk 60 

ñ.dr iud.fï Kh tl;= lsÍfï ld,iSudj jeäh' Kh tl;= lsÍfï ld,h by< hdu ksid 

úl=Kqï by< f.dia jeä ,dNhla ysñlr .ekSug th fya;=jla ù we;'

			     (,l=Kq 10)

04
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7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

iSudiys; ABC iud.fï

2017.03.31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

uqo,a m%jdy m%ldYkh ^jl% l%uhg&

(re. ’000)

fufyhqï ls%hdldrlïj,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyh

nÿ fmr Y=oaO ,dNh (1,900 + 600)		  2,500

	 laIh		  500

	 fmd,S úhou		  380

			   3,380

wdodhï nÿ f.ùu ^fmrjev 01&		  (550)

			   2,830

ldrl m%d.aOkfha fjkialï

	 f;d.fha wvqùu	 500

	 fjf<| iy wfkl=;a ,eìh hq;= oE j, jeäùu	 (2,940)

	 fjf<| iy wfkl=;a f.ùïj, wvqùu	 (640)	 (3,080)

fufyhqï ls%hdldrlïj,ska ,o Y=oaO uqo,a m%jdyh		  (250)

uQ,H ls%hdldrlï

	 Kh wdmiq f.ùï	 (900)

	 fmd,S f.ùï ^fmrjev 02&	 (400)

	 ksoyia l< fkdyels jrKSh fldgia m%d.aOkh ksl=;a lsÍï	 1,500	

	 uQ,H ls%hdldrlïj,ska ,o Y=oaO uqo,a m%jdyh		  (200)

wdfhdack ls%hdldrlï		

	 ld,mßÉfÊoh ;=< uqo,a iy uqo,a iudk oEj, 

	 Y=oaO fjkiaùu		  (50)

	 2016'04'01 Èkg uqo,a iy uqo,a iudk oE		  300

2017'03'31 Èkg uqo,a iy uqo,a iudk oE		  250
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fmrjev:

fmrjev 01	
wdodhï nÿ 

	 uqo,a	 550	 fYA$b$f.	 200
	 fYa$m$f.	 250	 ,dNd,dN	 600
			   800		  800

fmrjev 02	
fmd,sh

	 uqo,a	 400	 fYa$b$f.	 60
	 fYA$m$f.	 40	 ,dNd,dN	 380
			   440		  440

(uq¿ ,l=Kq 10)

06

B fldgfiys wjidkh'
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										          C fldgi

wksjd¾h m%Yak fol ^02& ls'

^uq¿ ,l=Kq 50&

8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)

iSudiys; .cnd fmdÿ iud.u

2017.03.31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

úia;SrK wdodhï m%ldYkh

			   (re. ’000)

	 úl=Kqï (160,000 - 1,200)		  158,800

	 úl=Kqï msßjeh (107,000 + 125)		  (107,125)

	 o< ,dNh		  51,675

	 wfkl=;a wdodhï:

	 fnodyeÍfï jEka r:h bj;a lsÍfuka ,o ,dNh ^fmrjev 01&	 768.75

		  fnd,aKh i|yd wê m%;smdok fjkia lsÍu ^fmrjev 06&	 855	 1,623.75

				    53,298.75

	 úhoï:

		  fnodyeÍu ^fmrjev 04&	 20,546.25

		  mßmd,k ^fmrjev 03&	 12,220	 32,766.25

				    20,532.50

	 uQ,H úhoï ^fmrjev 05&		  (6,100)

				    14,432.50

	 nÿ fmr ,dNh:

		  nÿ ^fmrjev 07&		  (3,500)

	 nÿ miq ,dNh		  10,932.25

	 wfkl=;a úia;SrK wdodhï

		  f.dvke.s,s m%;Hd.Kkh		  2,000

	 uq¿ úia;SrK wdodhu		  12,932.50

(,l=Kq 10)

07
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(b)

iSudiys; .cnd fmdÿ iud.u

2017.03.31 Èkg

uQ,H ;;a;aj m%ldYkh

		  (re. ’000)

j;alï:

cx.u fkdjk j;alï

foam<" msßh; yd WmlrK			   30,662.50

				  

cx.u j;alï

	 f;d.h		  9,375

	 fjf<| ,eìh hq;= oE (11,000 - 100)	 10,900

	 wvq l<d - wvudK Kh fjka lsÍu	 (545)	 10,355

	 nexl=fõ we;s uqo,a		  3,000

	 w;e;s uqo,a		  200	 22,930

uq¿ j;alï			   53,592.50

ysñlu iy j.lSï

	 m%ldYs; m%d.aOkh		  20,000

	 r|jd.;a bmehqï		  15,432.50

	 m%;Hd.Kk ixÑ;		  2,000	 37,432.50

cx.u fkdjk j.lSï

    ksoyia l< yels jrKSh fldgia m%d.aOkh		  5,000

    nexl= Kh		  1,500	 6,500

cx.u j.lSï

	 nexl= Kh		  1,500

	 fjf<| f.úh hq;= oE		  6,000

	 f.úh hq;= wdodhï nÿ		  1,900

	 WmÑ; úhoï		  260	 9,660

			   	 53,592.50

(,l=Kq 07)
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(c)

iSudiys; .cnd fmdÿ iud.u

2017.03.31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

ialkaOh fjkiaùfï m%ldYkh

		  idudkH	 m%;Hd.Kk	 r|jd.;a	 tl;=j

		  fldgia	 ixÑ;	 bmehqï

	 b$f. fYaIh - 01.04.16	 20,000	 -	 6,500	 26,500

	 f.dvke.s,s m%;Hd.Kkh	 -	 2,000	 -	 2,000

	 jif¾ ,dNh	 -	 -	 10,932.50	 10,932.50

	 w;=re ,dNdxYh	 -	 -	 (2,000)	 (2,000)

		  20,000	 2,000	 15,432.50	 37,432.50

uQ,H jd¾;dj,g igyka

	 2017 ud¾;= 31 Èkg mej;s idudkH fldgia i|yd fldgilg re' 1$- ne.ska jQ wjidk ,dNdxYhla 

f.ùug wOHCI uKav,h ;SrKh lr we;'

(,l=Kq 03)

(d)

úia;rh bvu f.dvke.s,s fudag¾ r: ld¾hd, 

WmlrK

tl;=j

msßjeh:

16.04.01 Èk fYaIh 20,000 5,000 15,000 4,000 44,000

bj;a lsÍï - - (2,300) - (2,300)

m%;Hd.Kkh - 2,000 - - 2,000

2017.03.31 Èkg fYaIh 20,000 7,000 12,700 4,000 43,700

laIh

16.04.01 Èkg fYaIh - 2,000 6,000 2,600 10,600

jif¾ laIh ^fmrjev 02& - 200 3,606.25 500 4,306.25

bj;a lsÍï - - (1,868.75) - (1,868.75)

17.03.31 Èkg fYaIh - 2,200 7,737.50 3,100 13,037.50

17.03.31 Èkg OdrK w.h 20,000 4,800 4,962.50 900 30,662.50

(,l=Kq 05)

(uq¿ ,l=Kq 25)
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fmrjev(

fmrjev 01   bj;a lsÍfï .sKqu

	 msßjeh	 2,300	 uqo,a	 1,200
	 ,dNd,dN	 768.75	 laIh	 1,868.75
			   3,068.75		  3,068.75

fmrjev 02   jif¾ laIh

	 fudag¾ r: bj;a lsÍu	 431.25
	 b;sßh	 3,175
			   3,606.25

fudag¾ r: bj;a lsÍu iïnkaOfhka laIh

(2,300 / 4) x 3  3/12	 =  1,868.75

fmrjev 03   mßmd,k úhoï

	 fYaI msßlaiqu	 11,460
	 laIh   - f.dvke.s,s	 200
	                ld¾hd, WmlrK	 500
	 WmÑ; ÿrl:k iy úÿ,sh	 60
			   12,220

fmrjev 04   fnodyeÍfï úhoï

	 fYaI msßlaiqu	 16,740
	 laIh - fudag¾ jdyk	 3,606.25
	 WmÑ; m%pdrKh	 200
			   20,546.25

fmrjev 05   uQ,H úhoï

	 fYaI msßlaiqu	 5,600
	 ksoyia l< fkdyels jrKSh fldgia ,dNdxY	 500
			   6,100

fmrjev 06   fjf<| ,eìh hq;= oE i|yd m%;smdok

	 fnd,aKh	 100	 fYa$b$f.	 1,500
	 ,dNd,dN	 855
	 fYa$m$f.	 545
			   1,500		  1,500

fmrjev 07   wdodhï nÿ .sKqu

	 uqo,a	 2,000	 fYa$b$f.	 400
	 fYa$m$f.	 1,900	 ,dNd,dN	 3,500
			   3,900		  3,900
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9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(A)
(a)	 lS¾;skduh .Kkh lsÍu

	 uõ iud.u úiska l< wdfhdackh	 =	 12,000
	 md,kh l< fkdyels ysñlu	 =	 3,000
		  =		  15,000

	 wvq l<d - Y=oaO j;alïj, idOdrK w.h

	 m%ldYs; m%d.aOkh	 =	 7,000
	 fmdÿ ixÑ;	 =	 1,800
	 r|jd.;a bmehqï	 =	 2,000	 (10,800)
	 lS¾;skduh	 =		  4,200

(,l=Kq 05)

(b)
iSudiys; .euqKq fmdÿ iud.fï

2017.03.31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

taldnoaO úia;SrK wdodhï m%ldYkh

(re. ’000)

	 úl=Kqï (250,000 + 110,000 - 2,000)		  358,000

	 úl=Kqï msßjeh (140,000 + 72,000 - 2,000 + 100)		  (210,100)

	 o< ,dNh		  147,900

	 wfkl=;a wdodhï:

		  fmd,S wdodhu (800 + 250 - 600)	 450

		  ,dNdxY wdodhu (1,600 + 45 - 500)	 1,145

		  wfkl=;a wdodhï (1,550 - 600 - 400)	 550	 2,145

				    150,045

	 úhoï:

		  fnodyeÍï (40,000 + 13,500)	 (53,500)

		  mßmd,k (10,000 + 3,000 - 600)	 (12,400)

		  uQ,H (8,000 + 2,000 - 600)	 (9,400)	 (75,300)

		  nÿ fmr ,dNh		  74,745

		  wdodhï nÿ (14,500 + 2,000)		  (16,500)

	 jif¾ ,dNh		  58,245

(,l=Kq 14)
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(B)	 fjkiaùug ;=vq fok ,oehs is;sh yels fya;=:
	 1.	 cx.u wkqmd;h:
		  - fjf<| Kh.e;shkag ÿka Kh ld,iSudfõ wvq lsÍu

		  - f;d. r|jd .ekSu wju lsÍu

		  - Khysñhka úiska Kh mshùug ÿka ld,iSudj jeä lsÍu

	 2.	 Kh tl;= lsÍfï ld,iSudj:
		  - Khg úl=Kqïj, my< hdu

		  - úl=Kqï jeä lr.ekSu i|yd Kh.e;shkag Kh ld,iSud myiqlï jeä lsÍu

	 3.	 f;d. r|jd .ekSfï ld,iSudj:
		  - p,kh fkdjk whs;uhkaf.a mej;Su

		  - úl=Kqïj, jeäùu wfmalaIdfjka f;d. r|jd .ekSu jeäùu

(,l=Kq 06)
(uq¿ ,l=Kq 25)

C fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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